

全省唯一!

义乌“金地瓜”维权服务平台获评全国优秀案例

本报讯 记者羊荣江 通讯员施旭报道 近日,2023年“全国互联网+工会维权服务案例”评选结果公布,由义乌市总工会报送的《“金地瓜”维权服务平台》案例,入选“全国互联网+工会维权服务优秀案例”,系全省唯一。

今年的活动主题是“网聚职工正能量 争做中国好网民”,共评选出30个“全国互联网+工会维权服务优秀案例”和30个“全国互联网+工会维权服务典型案例”。

平台,主要建设职工服务端和工会治理端。该平台坚持需求引领,聚焦上级部署、发展所需、职工所盼,梳理重大需求清单,引入前沿技术,构建定量闭环的义乌维权服务体系,实现三大核心业务:创新构建维权业务新模式,完善职工维权一站式解决机制和纠纷解决体系;创新推进普惠服务新方式,以“培训+让利”为内容,让职工

普惠服务更精准;创新推动共同富裕新渠道,保障企业用工和省外职工的就业需求。

泰山核电工会“党工融建” 打造有“秦怀”的职工之家

记者邹伟锋报道 “今年暑假期间,我们工会深化‘我为群众办实事’主题实践活动,举办两期职工子女暑期托管班、10多项文体公益培训班,丰富了职工子女暑期文化生活,切实解决了职工子女暑期‘看管难’问题,受到全体职工一片叫好!”泰山核电有限公司(简称“泰山核电”)工会主席姚琳琳自豪地表示。



图为今年夏天泰山核电工会开展的暑期托管班。

近年来,泰山核电工会围绕“党建带工建、工建促党建”的目标,推动工会办公室支部党建工作与工会业务工作深度融合,致力做有情怀的“娘家人”,打造有“秦怀”的职工之家特色品牌。

“我们形成了常规工作项目化、重点工作项目化、特色工作品牌化,将满足职工群众的获得感、幸福感作为服务职工的‘评分依据’。”泰山核电工会办公室主任肖春春介绍。工会办公室党支部通过统筹规划党建工作和部门业务工作,力行“一张工作清单”,并以“一年一小步,三年一大步”的创新优化节奏,更

好更优地履行工会职能。比如,2021年,泰山核电先后承办中国核电核燃料操作技能竞赛、浙江省省属企事业工会气动执行机构检修技能竞赛等重大活动,工会成立党员突击队,确保高质量完成活动的组织实施。

将地标商圈纳入工会“朋友圈”

本报讯 记者胡冲 通讯员秦师余报道 绍兴市越城区银泰商圈总工会第一次代表大会于日前召开。会议选举产生了越城区银泰商圈总工会第一届委员会和经费审查委员会。绍兴越城银泰商业体300余家商户,近千名商辅职工有了自己的“娘家”。



给新会员发证。

浏阳市总工会：服务阵地“升级” 服务效能“提质”

■湖南工人报全媒体首席记者 罗晓芳

导读：“一体两翼多点”布局服务新业态群体，联合13个部门举办“浏阳工匠”职业技能大赛，工人文化宫开设书法、绘画等公益培训班……自“县级工会加强年”专项工作启动以来，湖南省浏阳市总工会牢牢抓住中国工运研究所对口联系、资源下沉的有利契机，贯彻落实湖南省工会十七大提出的“五强五高”总体要求，各项工作取得了较好成绩。



浏阳市工人文化宫的公益健身课堂。

阵地建在职工身边

秋意渐浓,在浏阳市新业态新就业群体党群服务中心,桌椅、医药箱、饮水机及设备整齐摆放,党建元素、工会元素随处可见。不时有外卖配送员等新业态劳动者将自己的电动车驶到房屋一侧的充电区充电,随后走进这里喝一杯热水,坐着休息。

业工会,吸引了近500名新业态形态劳动者入会。今年5月,浏阳市首例社区区域性工资集体协商便在此开展。

“通过走访调研、问卷调查等形式,我们摸清职工需求,以职工需求为导向开设公益课堂。”浏阳市总工会党组成员、副主席曹凡波介绍,近年来,浏阳市工人文化宫已开设9期公益培训课程,涵盖书法、绘画等230个公益培训班,服务会员近28万余人次。

记者了解到,在“县级工会加强年”专项工作的加持下,浏阳市总工会一系列创新举措,切实提升了工会组织的覆盖面和影响力,各项工作齐头并进。深入推进产业工人队伍建设改革,培训产业工人1500余人,连续三年获评省市“一户一产业工人”优秀项目;举办2023年“浏阳工匠”职业技能大赛,涵盖机械制造、烟花爆竹、直播销售等11个项目,打造了浏阳近年来规格最高、规模最大的综合性职业技能赛事品牌……

工会“小灵通” 普陀“劳模之家”成立

本报讯 记者李国峰报道 近日,舟山普陀区总工会举行“劳模之家”揭牌仪式。自此,全区劳模有了一个学习借鉴、共话担当、共谋发展的平台。

务中心的医生们,在“劳模之家”开展志愿服务活动,为职工群众提供内科、外科、妇幼保健等方面的义诊和咨询。

交流平台、健全创新创效服务体系、强化经费保障等措施,真正把“劳模之家”建成劳模的温馨港湾,让劳模们在高质量发展火热实践中汇集智慧,施展才华,实现价值。

《甬守初心》改稿会举行

本报讯 通讯员顾俊、王际明报道 近日,由宁波市作协、江北区文联、江北区总工会主办,江北区作协承办的“悦读悦美”——宁波作家周永卫报告文学《甬守初心》改稿会,在江北区工人文化宫举行。

中国报告文学学会会员、宁波市作协会员、江北区总工会宣教网络部负责人周永卫结合新形势下工会工作,以“弘扬劳动精神奋斗精神奉献精神,纪实性礼赞中国式现代化新征程”为核心,

通过7年潜心创作,撰写17万字的报告文学《甬守初心》。当中记载了劳动模范、工匠、优秀共产党员、公安干警、企业负责人、快递小哥、社区工作者、企业职工等100多位劳动者的动人故事。

路桥工会开展新业态专场联谊

本报讯 通讯员陈聪报道 日前,由台州市路桥区总工会主办,螺洋街道总工会承办的“惠新服务·‘新’心相融”新业态专场联谊交友活动举行,共30位新业态单身男女青年参加此次活动。

态单身男女青年参加此次活动。据了解,活动最后有三对新业态单身男女青年“牵手”成功。螺洋街道总工会相关负责人表示,接下来,

将继续优化本地区青年职工成长环境,拓宽青年职工沟通交流渠道,引导广大青年树立文明健康、理性的婚恋观,为单身青年男女提供更多交流机会和平台。



共筑桥头堡 同圆职工梦
全国“县级工会加强年”专项工作一周年
四省工人报联动采访新闻活动